
L’immagine del prodotto è a scopo illustrativo. 
Per la tabella di conversione dei nuovi nomi

consultare la pagina specifica sul sito Italchimica.it

www.sanitecitalia.com

SCHEDA TECNICA
TECHNICAL DATA SHEET

ACIDIC BASICNEUTRAL

EN - Detergent for deep fryers | ES - Detergente para freidoras | FR - Détergent pour friteuses | DE - Fritteuse-Reinigungsmittel SL - Detergent za cvrtnike | 
RO - Detergent pentru friteuze |  AL - Larës për fërguese

DETERGENTE PER FRIGGITRICI
FRYDET

IT -  Pastiglie per la pulizia di friggitrici professionali, cestelli per friggitrici e superfici in acciaio. Prodotto innovativo che rimuove rapidamente olio e grasso carbonizzato 
lasciando le superfici pulite e brillanti con solamente acqua bollente e una pastiglia. EN - Tablets for cleaning professional deep fryers, fryer baskets and steel surfaces. 
Innovative product that quickly removes oil and burnt grease leaving surfaces clean and bright only with boiling water and a tablet. ES - Pastillas para limpiar freidoras 
profesionales, cestas para freidoras y superficies de acero. Producto innovador para quitar rápidamente aceite y grasa carbonizada dejando limpias y brillantes las 
superficies, utilizando solo agua hirviendo y una pastilla. FR - Pastilles pour le nettoyage des friteuses professionnelles, des paniers de friteuses et les surfaces en acier. 
Produit innovant qui élimine rapidement l’huile et la graisse carbonisée, en laissant les surfaces propres et brillantes avec seulement de l’eau bouillante et une pastille. DE 
- Tabletten für die Reinigung professioneller Fritteusen, Fritteuse-Körben und Oberflächen aus Stahl. Innovatives Produkt, das angebranntes Öl und Fett mit nur siedend 
heißem Wasser und einer Tablette rasch beseitigt und saubere und glänzende Oberflächen hinterlässt.  SL - Tablete za čiščenje profesionalnih cvrtnikov, košar za cvrtnike in 
jeklenih površin. Inovativen proizvod, ki hitro odstrani olje, mast in zoglenele ostanke ter pusti površine čiste in sijoče, z uporabo vrele vode in ene same tablete. RO - Pastile 
pentru curăţarea friteuzelor profesionale, a coşurilor pentru friteuze şi a suprafeţelor din oţel. Produs inovator care îndepărtează rapid urmele de ulei şi grăsime arsă folosind 
doar apă fierbinte şi o pastilă lăsând suprafeţele curate şi strălucitoare. AL - Tableta shkumëzuese për pastrimin e fërgueseve profesionale, për koshat e fërgueseve dhe 
për sipërfaqet prej çeliku.  Produkt novator që heq me shpejtësi vajin dhe yndyrën e karbonizuar duke i lënë sipërfaqet e pastra dhe plot shkëlqim thjesht duke përdorur ujë 
të vluar dhe një tabletë. 

INGREDIENTI / INGREDIENTS

IMPIEGO/MODO D’USO  -  USE/DIRECTIONS FOR USE  -  DOSAGGIO/DOSAGE
IT - IMPIEGO: Friggitrici, vaschette in acciaio,... MODALITÀ D’USO: vuotare l’olio dalla friggitrice. Riempire con acqua. Introdurre le pastiglie e far 
bollire per 20 minuti. Sciacquare abbondantemente con acqua e lasciare asciugare. DOSAGGIO: 1 pastiglia per friggitrici domestiche - 2 pastiglie 
per piccole friggitrici (15 litri) - 3 pastiglie per grandi friggitrici (25 litri) - 2/3 pastiglie per sgrassare attrezzature metalliche in base al grado di sporco. 
ATTENZIONE: NON UTILIZZARE SU ALLUMINIO. Leggere attentamente e conservare le informazioni di questo imballaggio durante tutta la vita 
operativa del prodotto.
EN - USE: Deep fryers, steel basins,... INSTRUCTIONS: empty the oil from the fryer. Fill with water.  Place the tablets inside and boil for 20 minutes. 
Rinse with plenty of water and leave to dry. DOSAGE: 1 tablet for household fryers - 2 tablets for small fryers (15 litres) - 3 tablets for large fryers (25 
litres) - 2/3 tablets to degrease metal equipment depending on the degree of soiling. ATTENTION: DO NOT USE ON ALUMINIUM. Read attentively 
and keep the information appearing on this packaging during all the operating life of the product.
ES -  USO: Freidoras, cubetas de acero,... MODALIDAD DE USO: saque completamente el aceite de la freidora. Llénela de agua. Introduzca 
las pastillas y póngala a hervir durante 20 minutos. Enjuague abundantemente con agua y deje secar. DOSIFICACIÓN: 1 pastilla para freidoras 
domésticas - 2 para freidoras pequeñas (15 litros) - 3 para freidoras grandes (25 litros) - 2/3 pastillas para desengrasar equipos metálicos según el 
nivel de suciedad. ATENCIÓN: NO UTILIZAR SOBRE ALUMINIO. Lea con atención y mantener la información que aparece en este embalaje durante 
toda la vida útil del producto.
FR - UTILISATION: Friteuses, cuves en acier, etc.. MODE D’EMPLOI: vider l’huile de la friteuse. Remplir avec de l’eau. Introduire les pastilles et faire 
bouillir pendant 20 minutes. Rincer abondamment avec de l’eau et laisser sécher. DOSAGE: 1 pastille pour friteuses domestiques - 2 pastilles pour 
petites friteuses (15 litres) - 3 pastilles pour grandes friteuses (25 litres) - 2/3 pastilles pour dégraisser les ustensiles métalliques selon le degré de 
saleté. ATTENTION: NE PAS UTILISER SUR L’ALUMINIUM. Lire attentivement et garder les informations figurant sur cet emballage pendant toute 
la durée de vie du produit.
DE - ANWENDUNGSBEREICH: Fritteusen, Stahlschalen.... GEBRAUCHSANWEISUNG: Das Öl von der Fritteuse ausleeren. Mit Wasser 
füllen. Die Tabletten hineingeben und 20 Minuten sieden lassen. Mit reichlich Wasser abspülen und trocknen lassen. DOSIERUNG: 1 Tablette 
für Haushaltsfritteusen - 2 Tabletten für kleine Fritteusen (15 Liter) - 3 Tabletten für große Fritteusen (25 Liter) - 2/3 Tabletten zum Entfetten von 
Metallutensilien je nach Verschmutzung. WARNUNG: NICHT AUF ALUMINIUM BENUTZEN. Lesen Sie aufmerksam zu und die Informationen auf 
dieser Verpackung erscheinen zu halten während der gesamten Lebensdauer des Produkts.
SL - UPORABA: Cvrtniki, posode iz jekla, … NAVODILA ZA UPORABO: Odstranite olje iz cvrtnika in ga napolnite z vodo. Vstavite tableto in 
pustite vreti 20 minut. Temeljito izperite z vodo in pustite, da se posuši. ODMERJANJE: 1 tableta za gospodinjske cvrtnike; 2 tableti za male cvrtnike 
(15 litrov); 3 tablete za velike cvrtnike (25 litrov); 2-3 tablete za razmaščevanje kovinske opreme glede na stopnjo umazanosti. OPOZORILO: NE 
UPORABLJAJTE NA ALUMINIJU. Preberite pazljivo in hraniti podatke pojavlja na tej embalaži med vsemi operacijski življenja na izdelka.
RO - FOLOSIRE: Friteuze, recipiente din oțel, etc. MOD DE UTILIZARE: goliți uleiul din friteuză. Umpleţi cu apă. Introduceți pastilele și fierbeți timp 
de 20 minute. Clătiți bine cu apă și lăsați să se usuce. DOZARE: 1 pastilă pentru friteuze de uz casnic - 2 pastile pentru friteuze mici (15 litri) - 3 pastile 
pentru friteuze mari (25 litri) - 2/3 pastile pentru degresarea echipamentelor din metal, în funcţie de gradul de murdărie. ATENȚIE: A NU SE UTILIZA 
PE ALUMINIU. Citiți cu atenție și să păstreze informațiile care apar pe acest ambalaj în timpul toată durata de funcționare a produsului.
AL - PËRDORIMI: fërguese, vaska çeliku. MËNYRA E PËRDORIMIT: zbrazeni fërguesen nga vaji. Mbusheni me ujë. Hidhni brenda tabletat dhe lëreni 
të ziejë për 20 minuta.  Shpëlani me ujë të bollshëm dhe më pas lëreni të thahet. DOZIMI: 1 tabletë për fërgueset shtëpiake - 2 tableta për fërguese të 
vogla (15 litra) - 3 tableta për fërguese të mëdha (25 litra) - 2/3 tableta për pastrimin e yndyrave nga pajisjet metalike në varësi të nivelit të papastërtisë. 
KUJDES: NUK PERDORET NE ALUMIN. Lexoni me kujdes dhe ruani informacionet ne amballazh pergjate gjith jetegjatesise se produktit.

IT - COMPOSIZIONE CHIMICA (REG. 648/2004/CE): < 5%: Tensioattivi non ionici.

EN - CHEMICAL COMPOSITION (REG. 648/2004/EC): < 5%: non-ionic surfactants.

ES - COMPOSICION QUIMICA (REG. 648/2004/CE): < 5%: tensioactivos no iónicos.

FR - COMPOSITION CHIMIQUE (REG. 648/2004/CE): < 5%: agents de surface non ioniques.

DE - CHEMISCHE ZUSAMMENSETZUNG (REG. 648/2004/CE): < 5%: nichtionische Tenside.

SL - KEMIČNO SESTAVO (REG. 648/2004/CE): < 5%: neionske površinsko aktivne snovi.

RO - COMPOZIȚIE CHIMICĂ (REG. 648/2004/CE): < 5%: agenți tensioactivi neionici.

AL - PËRBËRJA KIMIKE (REG. 648/2004/CE): < 5%: tensioaktivë jo-jonizues.

ITALCHIMICA SRL - Riviera dei Maestri del Lavoro, 10 - 35127 Padova (PD) - ITALY 
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Proprietà Fisiche - PHISICAL PROPRIETIES

STATO FISICO - APPEARANCE SOLIDO - SOLID

COLORE - COLOR BIANCO - WHITE

ODORE - ODOUR TECNICO - Technical

PALLETTIZZAZIONE - PALLETIZATION

CodICE - CODE 2131 PZ X CT - PCS X BOX 10

Cod. EAN 8054633838549 CT X PLT - BOX X PLT 54

CONFEZIONE - Pack 500 g - 25 TABS CT X ST - BOX X LAYER 6

FRYDET



Scheda di sicurezza

FRYDET

Conforme ai Regolamenti (CE) 1907/2006, (CE) 1272/2008 e successivi emendamenti.

SEZIONE 1: identificazione della sostanza/miscela e della società/impresa
1.1. Identificatore del prodotto

Identificazione della miscela:
Nome commerciale: FRYDET
Codice commerciale: 2131

1.2. Usi identificati pertinenti della sostanza o della miscela e usi sconsigliati
Uso raccomandato:
Tavolette sgrassanti per Friggitrici

1.3. Informazioni sul fornitore della scheda di dati di sicurezza
Fornitore:
ITALCHIMICA s.r.l. 
Riviera Maestri del lavoro 10 35127 Padova Italy
Phone +39 049 8792456
 
Resp. dell'immissione sul mercato:
ITALCHIMICA s.r.l.  
Riviera Maestri del lavoro 10 35127 Padova Italy 
Phone +39 049 8792456 - www.sanitecitalia.com
 
Persona competente responsabile della scheda di sicurezza:
regulatory@italchimica.it

1.4. Numero telefonico di emergenza
 
Centro Antiveleni (CAV) di Puglia, Azienda Ospedaliero-Universitaria OO.RR. Foggia.
Tel. 800183459 (h24)
 

SEZIONE 2: identificazione dei pericoli
2.1. Classificazione della sostanza o della miscela
Criteri Regolamento CE 1272/2008 (CLP):

 Attenzione, Skin Irrit. 2, Provoca irritazione cutanea.
 Pericolo, Eye Dam. 1, Provoca gravi lesioni oculari.
 Attenzione, STOT SE 3, Può irritare le vie respiratorie.

Effetti fisico-chimici dannosi alla salute umana e all’ambiente: 
Nessun altro pericolo

2.2. Elementi dell'etichetta
Pittogrammi di pericolo:

 
Pericolo

Indicazioni di pericolo:
H315 Provoca irritazione cutanea.
H318 Provoca gravi lesioni oculari.
H335 Può irritare le vie respiratorie.

Consigli di prudenza:
P101 In caso di consultazione di un medico, tenere a disposizione il contenitore o l'etichetta del
prodotto.
P102 Tenere fuori dalla portata dei bambini.
P280 Indossare guanti protettivi e proteggere gli occhi/il viso.
P303+P361+P353 IN CASO DI CONTATTO CON LA PELLE (o con i capelli): togliersi di dosso
immediatamente tutti gli indumenti contaminati. Sciacquare la pelle [o fare una doccia].
P305+P351+P338 IN CASO DI CONTATTO CON GLI OCCHI: sciacquare accuratamente per
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FRYDET

parecchi minuti. Togliere le eventuali lenti a contatto se è agevole farlo. Continuare a
sciacquare.
P405 Conservare sotto chiave.

Disposizioni speciali:
Nessuna

Contiene
Metasilicato di disodio

Disposizioni speciali in base all'Allegato XVII del REACH e successivi adeguamenti:
Nessuna

 
2.3. Altri pericoli

Sostanze vPvB: Nessuna - Sostanze PBT: Nessuna
Altri pericoli:

Nessun altro pericolo
Regolamento 648/2004/CE (Detergenti).

Contenuto del prodotto: 
Tensioattivi non ionici < 5 %

 

SEZIONE 3: composizione/informazioni sugli ingredienti
3.1. Sostanze

N.A.
3.2. Miscele

Componenti pericolosi ai sensi del Regolamento CLP e relativa classificazione:
 

Qtà Nome Numero d'identif. Classificazione

>= 25% -
< 50%

Metasilicato di disodio Numero 
Index:

014-010-00-8 2.16/1 Met. Corr. 1 H290

CAS: 10213-79-3
3.2/1B Skin Corr. 1B H314

EC: 229-912-9
3.8/3 STOT SE 3 H335

REACH No.: 01-
2119449811
-37-0004

>= 2.5% 
- < 5%

Alcoli, C16-18 
(numero pari), 
etossilati, <2,5 EO

CAS: 68439-49-6 3.3/2 Eye Irrit. 2 H319

 
 

SEZIONE 4: misure di primo soccorso
4.1. Descrizione delle misure di primo soccorso

In caso di contatto con la pelle:
Togliere di dosso immediatamente gli indumenti contaminati.
CONSULTARE IMMEDIATAMENTE UN MEDICO.
Togliere immediatamente gli indumenti contaminati ed eliminarli in modo sicuro.
In caso di contatto con la pelle lavare immediatamente con acqua abbondante e sapone.
In caso di contatto con gli occhi:
In caso di contatto con gli occhi risciacquarli con acqua per un intervallo di tempo adeguato e
tenendo aperte le palpebre, quindi consultare immediatamente un oftalmologo.
Proteggere l’occhio illeso.
In caso di ingestione:
Non provocare assolutamente vomito. RICORRERE IMMEDIATAMENTE A VISITA MEDICA.
In caso di inalazione:
In caso d’inalazione consultare immediatamente un medico e mostrargli la confezione o
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l’etichetta.
4.2. Principali sintomi ed effetti, sia acuti che ritardati
Nessuno

4.3. Indicazione dell'eventuale necessità di consultare immediatamente un medico e di
trattamenti speciali

In caso d’incidente o malessere consultare immediatamente un medico (se possibile mostrare le
istruzioni per l’uso o la scheda di sicurezza).
Trattamento: 
Nessuno
 

SEZIONE 5: misure antincendio
5.1. Mezzi di estinzione

Mezzi di estinzione idonei:
Acqua.
Biossido di carbonio (CO2).
Mezzi di estinzione che non devono essere utilizzati per ragioni di sicurezza:
Nessuno in particolare.

5.2. Pericoli speciali derivanti dalla sostanza o dalla miscela
Non inalare i gas prodotti dall’esplosione e dalla combustione.
La combustione produce fumo pesante.

5.3. Raccomandazioni per gli addetti all'estinzione degli incendi
Impiegare apparecchiature respiratorie adeguate.
Raccogliere separatamente l’acqua contaminata utilizzata per estinguere l’incendio. Non
scaricarla nella rete fognaria.
Se fattibile sotto il profilo della sicurezza, spostare dall’area di immediato pericolo i contenitori
non danneggiati.
 

SEZIONE 6: misure in caso di rilascio accidentale
6.1. Precauzioni personali, dispositivi di protezione e procedure in caso di emergenza

Indossare i dispositivi di protezione individuale.
Se esposti a vapori/polveri/aerosol indossare apparecchiature respiratorie.
Fornire un’adeguata ventilazione.
Utilizzare una protezione respiratoria adeguata.
Consultare le misure protettive esposte al punto 7 e 8.

6.2. Precauzioni ambientali
Impedire la penetrazione nel suolo/sottosuolo. Impedire il deflusso nelle acque superficiali o
nella rete fognaria.
Trattenere l’acqua di lavaggio contaminata ed eliminarla.
In caso di fuga di gas o penetrazione in corsi d’acqua, suolo o sistema fognario informare le
autorità responsabili.
Materiale idoneo alla raccolta: materiale assorbente, organico, sabbia

6.3. Metodi e materiali per il contenimento e per la bonifica
Lavare con abbondante acqua.

6.4. Riferimento ad altre sezioni
Vedi anche paragrafo 8 e 13
 

SEZIONE 7: manipolazione e immagazzinamento
7.1. Precauzioni per la manipolazione sicura

Evitare il contatto con la pelle e gli occhi, l’inalazione di vapori e nebbie.
Utilizzare il sistema di ventilazione localizzato.
Non utilizzare contenitori vuoti prima che siano stati puliti.
Prima delle operazioni di trasferimento assicurarsi che nei contenitori non vi siano materiali
incompatibili residui.
Si rimanda anche al paragrafo 8 per i dispositivi di protezione raccomandati.
Raccomandazioni generali sull'igiene del lavoro:
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Gli indumenti contaminati devono essere sostituiti prima di accedere alle aree da pranzo.
Durante il lavoro non mangiare né bere.

7.2. Condizioni per lo stoccaggio sicuro, comprese eventuali incompatibilità
Tenere lontano da cibi, bevande e mangimi.
Materie incompatibili:
Nessuna in particolare.
Indicazione per i locali:
Locali adeguatamente areati.

7.3. Usi finali particolari
Nessun uso particolare
 

SEZIONE 8: controllo dell'esposizione/protezione individuale
8.1. Parametri di controllo

Non sono disponibili limiti di esposizione lavorativa
Valori limite di esposizione DNEL
Metasilicato di disodio - CAS: 10213-79-3

Lavoratore professionale: 6.22 mg/m3 - Consumatore: 1.55 mg/m3 - Esposizione:
Inalazione Umana - Frequenza: Lungo termine, effetti sistemici
Lavoratore professionale: 1.49 mg/kg - Consumatore: 0.74 mg/kg - Esposizione: Cutanea
Umana - Frequenza: Lungo termine, effetti sistemici
Consumatore: 0.74 mg/kg - Esposizione: Orale Umana - Frequenza: Lungo termine,
effetti sistemici

Valori limite di esposizione PNEC
N.A.

8.2. Controlli dell'esposizione
Protezione degli occhi:
Utilizzare visiere di sicurezza chiuse conformi alla norma EN 166, non usare lenti oculari.
Protezione della pelle:
Indossare indumenti che garantiscano una protezione totale per la pelle, es. in cotone, gomma,
PVC o viton.
Protezione delle mani:
Utilizzare guanti protettivi conformi alla norma UNI EN 374-3 di classe pari o superiore a 3 (es.
in PVC, neoprene o gomma). L'idoneità e la stabilità di un guanto dipendono dall'utilizzo; per
esempio dalla durata, dalla frequenza di contatto e dalla resistenza chimica dei materiali, per cui
la scelta definitiva deve considerare le condizioni d'uso specifiche.
Protezione respiratoria:
Laddove la ventilazione è insufficiente o l’esposizione è prolungata impiegare un dispositivo di
protezione delle vie respiratorie.
Rischi termici:
Nessuno
Controlli dell’esposizione ambientale:
Nessuno

Controlli tecnici idonei:
Nessuno
 

SEZIONE 9: proprietà fisiche e chimiche
9.1. Informazioni sulle proprietà fisiche e chimiche fondamentali
 

Proprietà Valore Metodo: Note:

Aspetto: Pastiglie Visivo --

Colore: Bianco Visivo --

Odore: Tecnico/ Olfattivo --
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Caratteristico

Soglia di odore: N.A. -- --

pH: N.A. Controllo 
Strumentale

--

Punto di fusione/
congelamento:

N.A. -- --

Punto di ebollizione 
iniziale e intervallo di 
ebollizione:

110°C -- --

Punto di infiammabilità: Non Rilevante -- Parametro Non Rilevante Per 
La Tipologia Di Prodotto.

Velocità di evaporazione: N.A. -- --

Infiammabilità solidi/gas: N.A. -- --

Limite superiore/inferiore 
d’infiammabilità o 
esplosione:

N.A. -- --

Pressione di vapore: N.A. -- --

Densità dei vapori: N.A. -- --

Densità relativa: 1,27 +/-0,01 
gr/ml

Controllo 
Strumentale

--

Idrosolubilità: Ottima Test Interni --

Solubilità in olio: N.A. -- --

Coefficiente di ripartizione 
(n-ottanolo/acqua):

N.A. -- --

Temperatura di 
autoaccensione:

N.A. -- --

Temperatura di 
decomposizione:

N.A. -- --

Viscosità: < 10 Cps -- Valore Indicativo Stimato. 
Miscela Non Viscosa.

Proprietà esplosive: N.A. -- --

Proprietà comburenti: N.A. -- --

 
9.2. Altre informazioni
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Proprietà Valore Metodo: Note:

Miscibilità: N.A. -- --

Liposolubilità: N.A. -- --

Conducibilità: N.A. -- --

Proprietà caratteristiche 
dei gruppi di sostanze

N.A. -- --

 

SEZIONE 10: stabilità e reattività
10.1. Reattività

Stabile in condizioni normali
10.2. Stabilità chimica

Stabile in condizioni normali
10.3. Possibilità di reazioni pericolose

Nessuno
10.4. Condizioni da evitare

Stabile in condizioni normali.
10.5. Materiali incompatibili

Nessuna in particolare.
10.6. Prodotti di decomposizione pericolosi

Nessuno.
 

SEZIONE 11: informazioni tossicologiche
11.1. Informazioni sugli effetti tossicologici

Informazioni tossicologiche riguardanti il prodotto:
N.A.
Informazioni tossicologiche riguardanti le principali sostanze presenti nel prodotto:
Metasilicato di disodio - CAS: 10213-79-3
a) tossicità acuta:

Test: LD50 - Via: Orale - Specie: Ratto 1152 mg/kg
Test: LD50 - Via: Pelle - Specie: Ratto mg/kg

 
Se non diversamente specificati, i dati richiesti dal Regolamento (UE)2015/830 sotto indicati
sono da intendersi N.A.:
a) tossicità acuta;
b) corrosione/irritazione cutanea;
c) lesioni oculari gravi/irritazioni oculari gravi;
d) sensibilizzazione respiratoria o cutanea;
e) mutagenicità delle cellule germinali;
f) cancerogenicità;
g) tossicità per la riproduzione;
h) tossicità specifica per organi bersaglio (STOT) — esposizione singola;
i) tossicità specifica per organi bersaglio (STOT) — esposizione ripetuta;
j) pericolo in caso di aspirazione.
 

SEZIONE 12: informazioni ecologiche
12.1. Tossicità

Utilizzare secondo le buone pratiche lavorative, evitando di disperdere il prodotto nell'ambiente.
N.A.

12.2. Persistenza e degradabilità
N.A.
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12.3. Potenziale di bioaccumulo
N.A.

12.4. Mobilità nel suolo
N.A.

12.5. Risultati della valutazione PBT e vPvB
Sostanze vPvB: Nessuna - Sostanze PBT: Nessuna

12.6. Altri effetti avversi
Nessuno
 

SEZIONE 13: considerazioni sullo smaltimento
13.1. Metodi di trattamento dei rifiuti

Recuperare se possibile. Inviare ad impianti di smaltimento autorizzati o ad incenerimento in
condizioni controllate. Operare secondo le vigenti disposizioni locali e nazionali.
 

SEZIONE 14: informazioni sul trasporto
 
 
 
 
14.1. Numero ONU

Merce non pericolosa ai sensi delle norme sul trasporto.
14.2. Nome di spedizione dell'ONU

N.A.
14.3. Classi di pericolo connesso al trasporto 

N.A.
14.4. Gruppo di imballaggio

N.A.
14.5. Pericoli per l'ambiente

ADR-Inquinante ambientale: No
IMDG-Marine pollutant: No

14.6. Precauzioni speciali per gli utilizzatori
N.A.

14.7. Trasporto di rinfuse secondo l'allegato II di MARPOL ed il codice IBC
N.A.
 

SEZIONE 15: informazioni sulla regolamentazione
15.1. Disposizioni legislative e regolamentari su salute, sicurezza e ambiente specifiche per la
sostanza o la miscela

D.Lgs. 9/4/2008 n. 81
D.M. Lavoro 26/02/2004 (Limiti di esposizione professionali)
Regolamento (CE) n. 1907/2006 (REACH)
Regolamento (CE) n. 1272/2008 (CLP)
Regolamento (CE) n. 790/2009 (ATP 1 CLP) e (UE) n. 758/2013
Regolamento (UE) 2015/830
Regolamento (UE) n. 286/2011 (ATP 2 CLP)
Regolamento (UE) n. 618/2012 (ATP 3 CLP)
Regolamento (UE) n. 487/2013 (ATP 4 CLP)
Regolamento (UE) n. 944/2013 (ATP 5 CLP)
Regolamento (UE) n. 605/2014 (ATP 6 CLP)
Regolamento (UE) n. 2015/1221 (ATP 7 CLP)
Regolamento (UE) n. 2016/918 (ATP 8 CLP)
Regolamento (UE) n. 2016/1179 (ATP 9 CLP)
Regolamento (UE) n. 2017/776 (ATP 10 CLP)
Regolamento (UE) n. 2018/699 (ATP 11 CLP)

Restrizioni relative al prodotto o alle sostanze contenute in base all'Allegato XVII del Regolamento
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(CE) 1907/2006 (REACH) e successivi adeguamenti:
Restrizioni relative al prodotto:

Restrizione 3
Restrizioni relative alle sostanze contenute:

Nessuna restrizione.
Pronto all'Uso
Composti Organici Volatili - COV = 0.00 %
Composti Organici Volatili - COV = 0.00 g/Kg
Composti Organici Volatili - COV = 0.00 g/l
Sostanze CMR volatili = 0.00 %
Sostanze alogenate volatili con R40 = 0.00 %
Carbonio organico - C = 0.00
Ove applicabili, si faccia riferimento alle seguenti normative:

Circolari ministeriali 46 e 61 (Ammine aromatiche).
Direttiva 2012/18/EU (Seveso III)
Regolamento 648/2004/CE (Detergenti).
D.L. 3/4/2006 n. 152 Norme in materia ambientale
Dir. 2004/42/CE (Direttiva COV)

 
Disposizioni relative alla direttiva EU 2012/18 (Seveso III):

Categoria Seveso III in accordo all'Allegato 1, parte 1
Nessuno
 

15.2. Valutazione della sicurezza chimica
Non è stata effettuata una valutazione della sicurezza chimica per la miscela
 

SEZIONE 16: altre informazioni
Testo delle frasi utilizzate nel paragrafo 3:

H290 Può essere corrosivo per i metalli.
H314 Provoca gravi ustioni cutanee e gravi lesioni oculari.
H335 Può irritare le vie respiratorie.
H319 Provoca grave irritazione oculare.

 

Classe e categoria di 
pericolo

Codice Descrizione

Met. Corr. 1 2.16/1 Sostanza o miscela corrosiva per i metalli, 
Categoria 1

Skin Corr. 1B 3.2/1B Corrosione cutanea, Categoria 1B

Skin Irrit. 2 3.2/2 Irritazione cutanea, Categoria 2

Eye Dam. 1 3.3/1 Gravi lesioni oculari, Categoria 1

Eye Irrit. 2 3.3/2 Irritazione oculare, Categoria 2

STOT SE 3 3.8/3 Tossicità specifica per organi bersaglio — 
esposizione singola, Categoria 3

 
Classificazione e procedura utilizzata per derivarla a norma del regolamento (CE)1272/2008 [CLP] in
relazione alle miscele:
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Classificazione a norma del regolamento (CE) n. 
1272/2008

Procedura di classificazione

Skin Irrit. 2, H315 Sulla base di prove sperimentali

Eye Dam. 1, H318 Metodo di calcolo

STOT SE 3, H335 Metodo di calcolo

 
Questo documento e' stato redatto da un tecnico competente in materia di SDS e che ha ricevuto
formazione adeguata.
Principali fonti bibliografiche:

ECDIN - Environmental Chemicals Data and Information Network - Joint Research Centre,
Commission of the European Communities
SAX's DANGEROUS PROPERTIES OF INDUSTRIAL MATERIALS - Eight Edition - Van
Nostrand Reinold
CCNL - Allegato 1
Istituto Superiore di Sanità - Inventario Nazionale Sostanze Chimiche

Le informazioni ivi contenute si basano sulle nostre conoscenze alla data sopra riportata. Sono riferite
unicamente al prodotto indicato e non costituiscono garanzia di particolari qualità.
L'utilizzatore è tenuto ad assicurarsi della idoneità e completezza di tali informazioni in relazione
all'utilizzo specifico che ne deve fare.
Questa scheda annulla e sostituisce ogni edizione precedente.
 
ADR: Accordo europeo relativo al trasporto internazionale stradale di merci 

pericolose.
CAS: Chemical Abstracts Service (divisione della American Chemical 

Society).
CLP: Classificazione, Etichettatura, Imballaggio.
DNEL: Livello derivato senza effetto.
EINECS: Inventario europeo delle sostanze chimiche europee esistenti in 

commercio.
GefStoffVO: Ordinanza sulle sostanze pericolose in Germania.
GHS: Sistema globale armonizzato di classificazione e di etichettatura dei 

prodotti chimici.
IATA: Associazione per il trasporto aereo internazionale.
IATA-DGR: Regolamento sulle merci pericolose della "Associazione per il trasporto 

aereo internazionale" (IATA).
ICAO: Organizzazione internazionale per l'aviazione civile.
ICAO-TI: Istruzioni tecniche della "Organizzazione internazionale per l'aviazione 

civile" (ICAO).
IMDG: Codice marittimo internazionale per le merci pericolose.
INCI: Nomenclatura internazionale degli ingredienti cosmetici.
KSt: Coefficiente d'esplosione.
LC50: Concentrazione letale per il 50 per cento della popolazione di test.
LD50: Dose letale per il 50 per cento della popolazione di test.
PNEC: Concentrazione prevista senza effetto.
RID: Regolamento riguardante il trasporto internazionale di merci pericolose 

per via ferroviaria.
STA: Stima della tossicità acuta
STAmix: Stima della tossicità acuta (Miscele)
STEL: Limite d'esposizione a corto termine.
STOT: Tossicità organo-specifica.
TLV: Valore limite di soglia.
TWA: Media ponderata nel tempo
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WGK: Classe di pericolo per le acque (Germania).
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